

台儿庄实小召开班主任工作经验交流会

新年新气象,为进一步推进学习型、研究型、适应新时代教育要求的班主任队伍建设。

近日,台儿庄区实验小学召开了班主任工作经验交流会。

会上,由胡文秀、刘杰、孙发亮三位班主任分别从低、中、高年级三个学段出发,分享了自己在班级管理方面的经验。细心的胡老师结合本班实际从班级管理、家长的有效

沟通方面介绍了自己如何用爱心和耐心解决低年级学生行为习惯方面的问题。刘老师则从“大禹治水”的启示,畅谈课间安全应由“堵”而变为“疏”的方法技巧。并从卫生管理实行分工责任制方面,阐述了一个成功的班级,不应该是班主任一个人单独作战,要能够让学生们互相约束,互相管理,用荣誉感和羞耻让学生自觉进步的观点。孙老师表达了教育应严、爱结合,做一个学生喜

爱的、有故事的老师的观点,通过一个个真实、鲜活的典型案例,和大家分享了自己工作中的点点滴滴。三位老师的经验之谈得到了大家的肯定和赞许。

副校长刘建思在总结时说道,好的班级体要班风正、学风浓、好班规、好干部;班主任工作要讲方法、讲艺术、讲奉献、讲爱心、讲责任;班主任要有责任感,时时刻刻把学生安全、校园安全放心上。(陈会)

赏结香花 观垂柳柳眉

校园春早惹人醉

3月1日,薛城舜耕中学枣庄日报小记者沐浴着煦暖的春光,徜徉校园文化广场、闻香园,赏馥郁的结香花,观垂柳柳眉,发现红叶石楠的新芽像紫红的花,月季花的新芽有点紫红色,金边冬青新芽有点黄,春意盎然的校园春早惹人醉,让小记者对“人勤春早”印象深刻。

小记者一边细心观察月季花的新芽,紫红的耀眼,像燃烧的火焰布满了枝条。金边冬青的新芽,像闪着金光的眸子,惹人怜爱。球形红叶石楠的新芽,远看像盛开的红花,朵朵朝气蓬勃。闻香园的垂柳如烟,摇曳的枝条柳眉青翠,爬满了池塘,让人想到“二月春风似剪刀”的诗境。(张烨 摄)



夯实基本功 筑牢教育基石

市中区特教中心开展教师基本功训练



阳春三月,乍暖还寒,为响应市区教育局文件精神,提高教师素质,切实提高教师基本功水平,春季新学期伊始,市中区特教中心的校园内热闹非凡,原来学校组织全体教师正在开展常规性的教师基本功训练,重温三笔一画,感受油墨书香的魅力。

活动中,特教学校实施了把练好基本功、读好书、善于写好工作感悟一同纳入学校2017年的教学工作计划中去。教师们每天利用工作之余挥笔泼墨,津津有味、全神贯注地写着、画着,那神情,那姿势,真是极美!一行行端庄工整的钢笔字、粉笔字,一幅幅用心勾勒的简笔画,一个个刚劲挺拔有力的毛笔字……赫然呈现在眼前。教师们乐在其中,陶醉其中,感受浓厚的书香氛围,品味着书香技艺散发的芬芳,浸润着老师们的心田,油墨书香充斥了整个特教校园!

开展此项活动得到了全校教师的积极响应,达到了预期的效果,又一次掀起了教师们练好教学基本功的热潮。(雷玉 摄)

实践创新 快乐成长

3月1日,红旗小学举行了2017年学生实践创新技能比赛。共收到参赛作品102件,其中科技小发明、小制作60件;科幻画42幅。

作品形式新颖、内容丰富。既关注“低碳”、“环保”等社会热点,又注重从身边做起,从生活、学习中去发现并提出问题,充分体现了学生参与科技活动的积极性和创造性;体现了学生动手动脑的能力;体现了学生实践、探索、创新的精神。

此次活动对营造更加浓厚的学科学、用科学的氛围必将起到良好的促进作用。(张成)

文化路小学召开课改核心组成员会议

为进一步落实新课改精神,推进“爱责”课程的全面实施,谋划新学期课改工作,2月23日下午,市中区文化路小学在该校录播室召开了新学期课改核心组成员会议。该校田中华校长、教导处李亚主任及全体课改核心组成员参加了会议。

会上,李亚主任解读了《文化路小学教师发展评价体系》中教师成长、教研活动、课改研究等内容,布置了本学期的主要课改任务。她要求全体与会教师要加强理论学习,学习有关各学科的核心素养及课程整合方面的相关知识,不断提升自身的理论水平;要认真学习、领会“爱责”课程体系的实施要求并全面抓好落实。同时,要做好案例设计,课件、教学

反思等资料的积累,以便于大家资源共享。田中华校长作了总结讲话。他说:“深化课程改革势在必行,我们实施‘爱责’课程就是要进一步优化学生的学习方式和教师的教学方式,进一步提高我校教育教学质量,提升学生的核心素养。全体与会人员要坚定信心,紧紧围绕实施‘爱责’课程这个中心任务,凝心聚力,带头做好推进课程改革的各项工作;要多读书,多思考,通过参加课改促进自己的专业化成长;要边摸索边交流,边实践边总结,在实践中形成自己的特色,带动广大教师大胆参与课改,享受幸福而完整的教育生活,推动学校教育教学水平再上新台阶。”(张树茂)

天翼舞蹈被枣庄学院授予大学生社会实践基地



3月1日,山亭区山城街道三山前村省派第一书记轩庆明,发挥枣庄学院“服务地方”发展特色,引智帮扶山亭艺术教育发展,邀请枣庄学院团委副书记袁俊现、枣庄学院体育学院团支部书记孙晓燕为山亭天翼舞蹈授牌,授予山亭天翼舞蹈枣庄学院大学生社会实践基地。

基地建立后,枣庄学院大学生们将在此开设留守儿童支教课堂,提高学生学习艺术特长的兴趣,把他们在学院学到的最新知识、最专业、最权威的技能,毫无保留的传授给山村的孩子。(沈海军 摄)

周村九年制学校党支部召开专题组织生活会

2月27日,以学习贯彻党的十八届六中全会精神为主题,围绕“两学一做”学习教育要求,周村九年制学校党支部召开专题组织生活会。

会上,该校支部全体党员教师紧紧围绕支部“两学一做”学习教育和“讲看齐、见行动”专题学习讨论活动开展情况,以及每个人一年来思想和工作实际问题进行深刻反思、认真查摆问题,剖析根本原因,提出整改措施,本着真诚务实的态度开展批评与自我批评。

学校党支部书记陈文武作总结讲话。指出大家的发言紧扣会议中心,总结成绩实事求是,指出问题时一针见血,相互批评时推心置腹,整改措施有针对性;本次会议召开得非常及时,达到了统一思想、增进团结、共同提高的目的。

陈书记要求支部班子成员和每个党员切实树立“一个核心”、“三个看齐”意识,以党章为根本遵循,发挥党员先进性,上下一心,将支部建成学校的政治核心。

陈书记强调,党支部每名党员干部都要进一步增强政治敏锐性,认真学习领会十八届六中全会精神,结合学校工作实际,严肃党内政治生活、加强党内监督,切实抓好问题整改,争当先锋模范,争做合格党员。(孙传浩)

处处盛放“雷锋之花”

为扎实推动学雷锋志愿服务活动常态化、制度化,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,培育和践行社会主义核心价值观,今年3月,薛城区实验小学掀起了“学习雷锋精神 争当美德少年”学雷锋主题教育活动,校园处处盛放“雷锋之花”。学校通过广播、板报、主题班会等形式,利用国旗旗下演讲、校园播音室、网络电影等载体了解雷锋事迹,体验雷锋精神。组织学生开展“读雷锋日记、唱雷锋歌曲、讲雷锋故事、绘学雷锋手抄报、写‘我身边的小雷锋’征文”等活动,大力宣传雷锋精神,弘扬社会文明新风,在学校营造讲文明、守公德、严法纪的良好氛围,进一步提高了学生的思想道德素质。(马洪芹)

北园小学

“四到位”严防踩踏事故发生

台儿庄区北园学校高度重视学生安全教育工作,将“培养学生上下楼梯有序慢行的习惯”作为养成教育的一项重要内容,坚持“四个到位”管理,严防踩踏事故发生。

安全排查到位。组织专人检查教学楼梯扶手是否坚固,有无损坏松动现象,楼梯拐弯处安全疏散标志是否明显等,对排查出来的隐患立即整改。

安全警示到位。为防止学生在上下楼梯时追逐、打闹、推搡等,楼梯台阶的下方和楼梯拐角处的墙壁上,贴上安全警示语,时刻提醒学生相互谦让,养成文明有序上下楼、轻声慢步靠右行的良好习惯。

安全管理到位。按照便于疏散的原则,将学生上下楼梯的线路统一规划,各行其道,并通过开展疏散演练等方式强化对学生的安全教育工作。

安全督查到位。实行值班人员日查制度,每天、每节课间都有带班领导、值班教师和值日学生在各走廊及楼梯口巡视值勤,保证学生上下楼梯安全。(靳欣 于玉泉)

光明路小学

预防传染病 防患于未然

春季是各种传染病高发的季节,为提高对师生健康安全和教育教学等工作造成的危害,近日,市中区光明路小学开展预防春季传染病系列教育活动,为学生的健康成长保驾护航。

学校认真落实晨检制度,在晨检中如发现有发热、流涕、咽痛、头痛、肌肉酸痛和全身不适等体征的学生,及时通知家长,督促尽快就医,从而有效地切断传播途径,防止疫情在校园蔓延。班主任老师利用班会课为学生详细的讲解预防“H7N9禽流感”病疫的发病原因、传染方式、如何预防等知识。让同学们了解人感染H7N9禽流感是可防、可控、可治的,从而避免大家产生不必要的恐慌情绪。同时各班学生在班主任老师的带领下,开展校园环境清理,清理卫生死角,各班卫生监督员每天检查学生的个人卫生与班级卫生状况。学校充分利用活动课和大课间时间,开展各种喜闻乐见的体育活动,提高学生自身免疫力;还以“预防春季传染病”为主题的黑板报评比活动。

此次预防春季传染病系列教育活动,不但增强了师生的安全防范意识,而且让学生自觉的养成良好的卫生习惯。全方位预防春季传染病的传播,有效切断病源,做到了防患于未然。(刘红红)

西王庄镇二联校班级文化有特色

新学期,新气象。为营造良好的校园文化氛围,形成和谐健康、积极向上的班级文化,促进学生个性发展。近期市中区西王庄镇二联校在所有班级开展了特色文化建设活动,并对开展情况进行验收,效果良好。

本次的班级特色建设活动与以往有所不同。各班除了对表册的悬挂、桌椅摆放做到规范外,还注重了班级文化内涵的建设,如:班风、学风建设。各班紧紧围绕校长在班级文化建设会上强调的:“一班一特”的会议精神,充分发挥积极性和主动性,分别把教室环境布置得温馨、自然、有创意、有特色。如:三年级一班的教室添置了卫生工具摆放箱,让孩子把用具归摆放得整整齐齐,将垃圾及时放到垃圾桶里,时时给人一种洁净的感觉。六年级一班在教室里适当摆放几盆花草,让教室显得富有生机而具有活力。一年级二班的班级公约让每一个刚入学的小朋友变得可爱、懂事得多了。

通过班级特色文化活动的开展,各班教室焕然一新,教室布置显得合理整洁、美观大方,班级文化内容也丰富多彩,很有教育意义。浓郁的班级文化氛围促进了良好班风的形成,为进一步推动了该校校园文化建设打下了坚实的基础。(李颖)

山亭区实验小学:交通安全伴我行

据统计,进入新世纪以来,中国已经连续3年交通事故死亡人数突破10万大关,平均每天300多个鲜活生命葬于滚滚车轮之下,如此触目惊心的人间惨剧,留给世人的该是多么沉重的警示和思索。为了进一步加强学生的交通安全教育,增强学生的交通安全意识,提高学生的交通安全认知能力和自我防护能力,山亭区实验小学开展了“交通安全伴我行”主题班会活

动。各班级通过“看一看”,“找一找”,“学一学”的活动形式让学生养成良好的交通行为习惯,切实避免交通伤害事故的发生。看一看:各班级利用多媒体,播放交通事故案例,让学生认识交通事故的危害,引以为戒,如果不遵守交通规则,就会给生命带来危险。找一找身边的交通安全隐患:放学门口拥堵、过路口不看信号灯、下雨天雨伞遮挡、在马路上追逐打闹、做游戏……

自查潜伏在身边的危险因素,知道遵守交通规则的重要性。学一学:通过交通知识抢答竞赛,让学生全面学习交通安全知识,提高自我保护能力。这次活动让同学们深刻地了解了交通安全的重要性。同学们纷纷表示:交通安全重于泰山,不仅自己重视,而且要做好宣传工作,为提高全民的交通安全意识做出自己的贡献。(刘忠付)